

## 短新闻

## 整合力量做优矛调中心 打造新区“基层治理之窗”

本报记者 周国新 实习生 徐永 张韵  
通讯员 曹敏敏

本报讯 “本以为要跑到法庭通过诉讼才能解决,没想到,去了趟家门口的矛调中心,一个上午就解决了。”近日,台州湾新区矛调中心调解室内,三甲街道村民顾某与杨某在调解协议书上签字。原来,顾某与杨某因离婚纠纷,多次协商未果。得知新区矛调中心已有法院团队入驻,他们便抱着试试看的心情来到矛调中心寻求调解。当天上午,调解员详细了解双方诉求后,耐心释理说法、反复沟通协调,双方解开心结,最终达成调解协议。

像他们这样享受到办事便利的居民还有不少。据了解,台州湾新区总面积约138.46平方公里,常住人口13万,流动人员12万,辖区内小微企业众多。为了将社会矛盾纠纷解决在萌芽状态、化解在基层,实现群众信访和矛盾纠纷化解“最多跑一地”,台州湾新区将矛调中心设在台州经济开发区科创园内。自去年年底投入运行以来,矛调中心已接待群众来访186人次,调处化解信访事项205件次,接受法律咨询35人次,群众对矛调中心的知晓率、认可度不断提升。

为实现矛盾调处一扇门进出、全链条解决、多元化联动,该中心结合新区实际,积极打造“信访打头、调解为主、诉讼断后”和“常态进驻+派驻轮驻+随需随驻”模式。目前,中心一楼作为“一站式”办事大厅,设置各类办事窗口14个、调处室4个,具备信访受理代办、社会矛盾纠纷联合调处、社会心理服务三大职能;二楼为公共法律服务区,主要提供劳资纠纷调解、劳动仲裁、劳动监察、诉前调解等方面服务;三楼为指挥中心,包括基层治理综合信息指挥平台、应急联动指挥平台等。

该中心在“整”字上下功夫,加强功能整合,统筹政法、法院、信访、司法行政、公安、市场监管、行政执法等10多个部门驻点办公,将服务范围不断延伸。中心还将提升网格力量,深化全科网格建设,结合街道基层治理“四平台”,把人员下沉到网格,将矛盾纠纷化解在网络;积极引导社团组织、乡贤、志愿者等社会力量参与,计划将家事调解工作站等一批力量导入矛调中心。

“矛盾化解是社会长治久安的基础性工作,只有处理好社会矛盾,建设好平安新区,才能让大家在新区安居乐业,更好推动产业发展和人才引进工作。”台州湾新区党工委委员、政法委书记汪维柏表示。

## 检察监督护用水安全

通讯员 拱检

本报讯 “污水排放也有讲究。如果排水证没有及时办理或更换,排放的污染物项目和浓度等未经监管,是存在诸多污染隐患的。”承办检察官宋伟琴对当事人说道。

近日,杭州市拱墅区检察院经调查核实,发现某小区的《城镇污水排入排水管网许可证》已过期,在脱离监管的情况下,可能会将携带细菌、病毒等致病病原体的生活污水排入市政排水管网,致使水质环境遭到破坏,影响市民用水安全。

针对这一隐患,检察院立即向相关部门发出检察建议,建议依法纠正上述违法行为,切实维护城市环境。接到检察建议书后,相关部门严格履行监督管理职责,及时整改,同时针对辖区内存在的同类问题开展全面排查,强化对排水户的监督管理。

## 图说平安

## 给拍卖物穿上“衣服”

为进一步贯彻善意执行理念,温岭市法院大溪法庭为因执行拍卖而扣押在庭的机动车穿上“衣服”,防晒防尘,尽可能保证拍卖标的物的价值不受损。  
通讯员 金宇婷



## 消防产品专项抽查

近日,海盐县消防救援大队联合市场监管局对辖区的消防产品开展专项监督抽样检查,重点检查手提干粉灭火器、消防水带、应急照明灯等消防器材的资质证书、3C认证证书、合格证书及产品质量等。

通讯员 俞思绮



## 交通安全记心中

近日,临海市永丰交警中队走进江溪小学,开展交通安全宣传活动。民警宣讲安全出行的基本常识和注意事项,叮嘱同学们要将安全知识牢记心中,切实增强交通安全意识。

通讯员 汪维东 朱昱安



## 义务植树添美丽

植树节当天,苍南县法院组织志愿者到宜山镇芙蓉村参加“美化大芙蓉,你我齐动手”义务植树活动,为建设美丽乡村添砖加瓦。

通讯员 苍轩



## 平安点滴

## 消防安全联合清查

通讯员 盛于峰

本报讯 近日,杭州市临安区锦南街道平安办联合锦南司法所、卦畈社区、区消防大队、街道消安办、锦南警务室,对卦畈社区出租房集聚区展开普法宣传、整顿联合清查行动。

在做好普法宣传的同时,检查人员重点检查出租房消防器材配备、电线私拉乱接、电动车飞线充电、返临人员登记等。针对检查中发现的电动车飞线充电情况,消防大队执法人员当场处罚并责令整改,引导被处罚人正规充电。

在执法行动中,作出当场处罚决定3人次,口头责令整改21人次,劝导违规停放电瓶车180余人次。



## 传授防诈维权技能

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区湖滨司法所联合涌金门社区、吴山路社区、蚂蚁集团共同举办以“防范电信诈骗、保护消费者权益”为主题的法治讲座。工作人员向市民详细讲解了金融诈骗防范常识和消费纠纷维权途径,并认真解答市民的提问。

活动共发放反诈宣传资料43份、奖品66份,提高了群众依法维权和防诈防骗意识,推动群众养成办事依法、遇事找法、解决问题用法的理念和习惯。

## 爱国主义教育促矫正

通讯员 舒颖

本报讯 近日,卫国戍边官兵的英雄事迹在衢州干部群众中引起热烈反响。衢江区司法局组织社区矫正对象开展集中教育,学习英雄事迹,激发社区矫正对象的爱国主义情怀。

社区矫正对象王某(化名)哽咽地说,“今天站在这里,我的内心百感交集。现在我能做的就是敢于面对自己的错误,好好遵守社区矫正监管规定,以实际行动回报社会。”此次爱国主义教育活动,坚定了社区矫正人员踏实改造、早获新生的决心,进一步提高了教育矫正质量。

## 种下希望重“树”人生

通讯员 邓红星

本报讯 近日,建德市航头司法所组织辖区社区矫正对象参加义务植树活动。在司法所工作人员的带领下,社区矫正对象拿起锄头,挖地种树浇灌。在种树过程中,司法所工作人员了解他们的思想动态和目前的生活状况,鼓励他们积极面对生活,矫正扭曲价值观,重“树”人生。

司法所工作人员说,义务植树活动,有效增强了矫正对象的奉献意识和社会责任感。